
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE NOVEMBRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
INICIAREMOS OS TRABALHOS DE HOJE PARABENIZANDO O SENHOR 
ERASMO SOARES, VEREADOR DESTA CASA, QUE ESTEVE DE 
ANIVERSÁRIO NO DIA 16 DE NOVEMBRO. QUE O ESPÍRITO SANTO LHE 
CONCEDA SABEDORIA, JESUS CONDUZA SEUS PASSO E MARIA 
SANTÍSSIMA PASSE À FRENTE DE SEUS PROJETOS. FELIZ VIDA !! 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 18,35-43, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 18,35-43 
 
Naquele tempo, 
 
35 Quando Jesus se aproximava de Jericó, um cego estava sentado à beira do 
caminho, pedindo esmolas. 
36 Ouvindo a multidão passar, ele perguntou o que estava acontecendo.  
37 Disseram-lhe que Jesus Nazareno estava passando por ali.  
38 Então o cego gritou: “Jesus, filho de Davi, tem piedade de mim!”  
39 As pessoas que iam na frente mandavam que ele ficasse calado. Mas ele 
gritava mais ainda: “Filho de Davi, tem piedade de mim!”  
40 Jesus parou e mandou que levassem o cego até ele. Quando o cego chegou 
perto, Jesus perguntou:  
41 “Que queres que eu faça por ti?” O cego respondeu: “Senhor, eu quero 
enxergar de novo”.  
42 Jesus disse: “Enxerga, pois, de novo. A tua fé te salvou”.  
43 No mesmo instante, o cego começou a ver de novo e seguia Jesus, 
glorificando a Deus. Vendo isso, todo o povo deu louvores a Deus. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 



 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 14 DE NOVEMBRO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 040/2023, DE 31 DE OUTUBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA OS COMPONENTES DO 
MUNICÍPIO DE MARCO NO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR – SISAN, DEFINE PARÂMETROS PARA ELABORAÇÃO E 
IMPLEMENTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL E ESTABELECE OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 041/2023, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ALOCAÇÃO DE 
CRÉDITOS DE ENERGIA GERADOS COM A PRODUÇÃO FOTOVOLTAICA 
PARA UNIDADES CONSUMIDORAS QUE TENHAM COBRANÇA DE TARIFA 
DE ENERGIA ELÉTRICA EMPREGADA DO BOMBEAMENTO DE POÇOS 
COMUNITÁRIOS; 
 



PROJETO DE LEI N° 018/2023, DE 16 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE 
DENOMINA O PRÉDIO QUE SEDIARÁ A GUARDA CIVIL MUNICIPAL E O 
DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO DE MARCO DE “TOBA 
OSTERNO”; E, 
 
INDICAÇÃO N° 013/2023, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI NO 
SENTIDO DE DENOMINAR “MANUEL DA SILVA RIOS” O IMÓVEL 
DESTINADO AO FUNCIONAMENTO DO COMANDO DE POLICIAMENTO DE 
RONDAS DE AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO), DA POLÍCIA 
MILITAR DO CEARÁ (PMCE), CIDADÃO MARQUENSE QUE SERVIU NA II 
GUERRA MUNDIAL AO LADO DAS FORÇAS ALIADAS CONTRA A 
ALEMANHA NAZISTA. 

 
NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLs Nº 
040 E 041/2023, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR, PARA EMISSÃO 
DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL. A INDICAÇÃO N° 013/2023, AO 
ORGÃO COMPETENTE, E CONSIDERANDO A APROXIMIDADE DE 
INAUGURAÇÃO DOS PRÉDIOS CITADOS NO PLL, 018/2023, FICA OS 
SENHORES PARLAMENTARES, CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINÁRIAMENTE ÀS 17H DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2023, 
PARA DELIBERAÇÃO DA REFERIDA MATÉRIA. OPORTUNAMENTE 
ENCAMINHO-A PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM CARÁTER DE URGÊNCIA. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
036/2023, DE 30 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DENOMINA “GUY NEVES OSTERNO” A ESCOLA 
MUNICIPAL DA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 014/2023, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR FRANCISCO 
ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR, EM FACE DA PASSAGEM DE SEU 
NATALÍCIO NO DIA 28/10/23. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E A 
MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 27 (VINTE E SETE) DE NOVEMBRO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


